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ZÄLAMEGYE
társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét il­
lető közlemények a szerkesz­

tőséghez küldendők.

Bérmentetlen
leveleket csak ismert kezek­

től fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A < Zalamegyei gazdasági egyesület , a «Zalaegerszegi ügyvédi kamara », a megyei községi- és körjegyzők, 
a Kanizsai és novai járási községi- és körjegyzők egyletéinek, valamint a <Légrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet -nek hivatalos közlönye.

M égj ele n i k m i n d e n v a s á v n a p.

Gondolatok az év végén.
Az idő fövény-órájáról ismét lepereg egy 

esztendő. Egy év merül el ismét az enyészet 
\egtelen tengerébe. Háromszázhatvanöt nap 
gondjaival, terheivel idősebbek, háromszázhat­
vanöt nap tapasztalataival gazdagabbak leszünk.

Küszöbén állunk az új esztendőnek, mely- 1 
ről ki tudja megmondani, mennyi örömöt és 
bánatot teremt elő s talán százszoros örömöt 
és bánatot hordoz méh ében !

Megdobban szivünk az idő gyors szárnya­
lásán ! És mégis mennyi poezist rejtesz magad­
ban te múló esztendő !

Átélni egy hosszú évet, átélni annak összes 
szomorúságát, reményét és csalódását! Nap-nap 
után remélni, hogy a holnap jobbat hoz !

Most, az új esztendő beköszöntésekor, minő 
visszaemlékezések nyújtanak reményt szebb jö­
vőre ? Mit érzünk az újév küszöbén ?

Váljon mit fog hozni ? Szeretnénk betekin­
teni a jövőbe, az új évben történendő esemé­
nyeket előre láthatni.

A jövőbe betekinteni! A kételyek szürke, 
ködös honába, reményeket fakasztó képzelettel!

Amit az elhaló esztendő nem adott meg; | 
amit a könyörtelen sors megtagadott tőlünk : a 
jövő évtől várjuk, hogy meg fogja hozni. Ha 
szenvedtünk, tűrtünk ; ha reményeinkben csalód­
tunk ; ha sorsunkkal ki nem békülhettünk; a 
jövőtől várjuk epedve a változást.

Bízunk, hogy az jobb lesz; kevesebb szó- I 
moruságban, több örömben lesz részünk. A 
szerencsétlenséget boldogság, az elégedetlen­
séget megelégedés váltandja fel.

I j 11It erővel, fokozott munkakedvvel s ha ; 
a szerencse a lefolyt esztendőben nem minden­
ben kedvezett: erkölcseink javulásától várjuk, 
reméljük, hogy a jövő nem fog a múlt nyo­
mába lépni.

De ha a jövő képét akarjuk sejteni: kény­
telenek vagyunk a múlttal számolni! Be kell 
számolnunk előnyeivel és hátrányaival! És ez

a beszámolás, sajnos, nem szolgál a múlt javára, 
mert az emberiségnek, a társadalomnak sok a 
bűne.

Az erkölcsiség színvonala alább süllyedt! 
Az érdek rozzant szekerét vállvetve toljuk-von­
juk Felebarát felebarátjával, testvér testvéreivel 
az érdek undok fegyverével küzd. Az ember, 
akit tulajdon képére teremtett a Mindenható, 
elvesztette bizalmát önmaga és mások iránt.

Sötét kép ! . . És mégis remélünk ; hiszen 
annyira szeretünk remélni!

Reméljük, hogy az érdekek nagy harcából 
az erkölcsiség fog győzödelemmel kikerülni s 
a sors mogorva arca is nyájasabbá fog válni.

Legfőbb ideje is; mert lehetetlen, hogy a 
múlt szomorúságai után szebb jövő ne derüljön 
az emberiségre és édes hazánkra !

Az új esztendő hajnalhasadásával virradjon 
boldogság, szerencse és áldás mindnyájunkra, 
az egész magyar hazára.

Birtokrendezések.
Krisztinkovich Ede miniszteri osztálytanácsos a 

földmivelésügyi miniszter megbízásából a birtokrende­
zésekről igen érdekes tanulmányt irt, melyből a kö­
vetkező résznek közlését alk: 1c ms zeninek tartjuk :

Mig nálunk az úrbéri birtokviszonyok rendezése 
kapcsán foganatosított tagosítás a volt jobbágyi ter­
mészetű birtokokat szétszórva hagyta: addig a nyugati 
államokban gondja volt a törvényhozásnak arra is, 
hogy a kisbirtokosok kezére egy tagú, jó! művelhető 
szántóföldek jussanak s a birtokrendezés, ahol annak 
szüksége beáll, célszerűen, gyorsan és olcsón legyen 
foganatosítható.

Az osztrák és délnémet intézményekben kitűnő 
minták allanak rendelkezésünkre; de külföldi intéz­
ményeket, bármennyire mintaszerűek legyenek is, a 
hazai talajba átültetni nagy körültekintést igénylő fel­
adat, különösen nálunk, ahol nemcsak a magyar nép 
tulajdonságaival, de az ország különböző részeinek egy­
mástól nagyon eltérő viszonyaival is számolni kell. Az 
igazságkeresés hazájában bármennyire alárendelhetnek 
is a célszerű mezei gazdálkodás közérdekének az egyes 
birtokosok érdekeit, kétségesnek látszik, vájjon a tu­
lajdonba vágó rendelkezéseket közmegnyugvással biz-

hatnók-e oly egyszerű hatósági szervezetre, minők a 
szomszédos Ausztriában és a délnémet államokban a 
birtokrendezéseket végrehajtják.

Hacsak a magyar Alföldről, a dunántúli varme­
gyékről volna szó és az ország egyéb részeiben azok­
ról a községekről, melyeknek népe az vvlclmessvgnck 
magasabb színvonalán all, részemről nem haboznék 
javasolni, hogy a birtokrendezések ügyének minden 
szempontból annyira kívánatos egyszerű megoldása 
gazdasági és műszaki feladatként a biroi beavatkozás­
nak az uj tulajdoni és birtokállapot telekkönyvezcsvre 
s kisárólag a tulajdonjogi vitas kérdések elbírálására 
való szorításával, közigazgatási utón, az érdekelt bir­
tokosok autonom kiiz re működésével terveztessek.

Valamikor a messzebb jövőben kétségkívül ig\ 
fog ez lenni; de ott, ahol egyes községekben az úr­
béri viszonyok még véglegesen rendezve nincsenek, 
ahol az érdekelt birtokosok autonom közreműködései e 
némelv községekben számítani nem lehet s áltálában 
meg a közigazgatási szervezet sincs kiépítve, ott ve­
szélyesnek tartanain a birtokrendezéssel kapcsolatos 
jogviszonyok szabályozását a közigazgatás útjára te­
relni s a minden részről kívánt reform egyelőre alig 

: lehetne egyéb, mint átmenetként egy oly uj tagositasi 
j törvénynek a szerkesztése, mely az ország minden 
I részére kitérjcdoicg az úrbéri kapcsolatból eredt jog- 
1 viszonyok végleges rendezését a tagosítással eg\ utt 
I bírói utón, de mind a kettőt az általános gazdasági 

érdekek érvényesülésének, a műszaki munkaiatok meg­
bízhatóságának s a végrehajtás gyorsaságának es <>1- 

j csóságának garanciái mellett szabályozza.
Az államra azonban nemcsak az a feladat h.uul,

! hogy az általános gazdasági érdekek kellőleg érvénye­
süljenek, a műszaki munkálatok hibátlanul teljesülés 
senek s a birtok rendezés jól, gyorsan és olcsón haj­
tassak végre, hanem az is, hogy a birtokrendezésre 
való hajlandóság élesztessék, s c végből mindenütt, 
ahol a birtokrendezés közérdekből indokolt, ennek 

I előmunkálatait az állam kell, hogy végeztesse.
Megbízható állami közegek által végzett előmun­

kálatok alapjan, melyekből a rendezés haszna nyilván­
való s a munkalat költsége is kiszámítható, készséggel 
hajlandók lesznek az érdekeltek a birtokrendezésre.

Ha az állami támogatás az előmunkálatok telje- 
I sütésére s a munkálat célszerű irányítására es gondos 
j ellenőrzésére fog szorítkozni, sokkal nagyobb ci léke 

lesz e támogatásnak a birtokosokra nézve, mintsem 
kétszer annyi államsegély adatnék a birtokrendezés 
költségeihez.

Mindé feladatok teljesítésére kész szervezet áll 
: rendelkezésre a kultúrmérnöki, helyesebben gazdasági

A „Zalamegye“ tárcája.
Golgotha.

A királyhágé égbetörő bércei között kopár szik­
lakkal körülvett hegynek legmagasabb ormán fakereszt 
áll. Rajta a Megváltó felfeszitett alakja. Magát a fest­
ményt alig lehet kivenni, csak lábainál olvasható az 
«1. N. R. 1.» felírás. A hegyen egyháznak romjai van­
nak. Örmény monda szerint ez a ház szomorú törté­
netnek vala színhelye.

1711 -et ittak. A szabadságharcnak véget vetett 
a szatmári békekötés. Látszólag lielyreallott a béke, 
de a hatalom mégis börtönbe hurcolta, tömlőébe ve­
tette azokat a nemeseket, kik a szabadságharc ide­
jében hazájuk védelmére fegyvert fogtak uralkodójuk 
ellen.

Ama romok helyén egykor kiskun Avar Miklós 
magyar nemes kastélya állott. Ott lakott feleségével, 
Chcörgő Juliaval és egyetlen leányával, Olgával. O is 
a felkelők sorában kiizdte végig a szabadságharcot és 
volt oka tartani attól, hogy sok más magyar nemes 
szomorú sorsara jusson. Nem félt a börtöntől, de fél­
tette csaladját árvára hagyni. A lánya éppen jegyben 
járt a szomszéd nemes fiával, ifjú Pál Pállal.

. . . Éjjel volt. Elkésett bogarak menedéket siet­
tek keresni a sziklakban. A néma csendet hirtelen 
léptek zaja zavarja meg. A hegy aljáról öt-hat fegy­
veres alak igyekszik föl jutni a kastélyba.

Halk kopo»as az ajtón. Avar Miklós siet felnyitni. 
A fegyveres alakokat látva, ijedten kérdezi, mi járat­
ban vannak? A vezetőjük, fehér köpenybe burkolt tiszt, 
tört magyarsággal adta tudtára, hogy négy szem közt 
kivan vele beszélni. 

«Uram», kezdé a liszt, amikor magukra marad­
tak, «parancsom van, hogy elfogjam és fedezet alatt 
elkísérjem. Előbb azonban kérni akarok Öntől valamit. 
Ezen a vidéken születtem és fiatalabb koromban gyak­
ran fordultam meg Avar uram házában. Megmenthe­
tem az elfogatástól, de azért nagy áldozatot kérek 
Öntől. Olga lányát régóta forrón szeretem. Adja hoz­
zám feleségül ; gondolja meg — szabadsága —»

Avar Miklóst ellenségének az őszintesége mélyen 
sértette. Magyar nemes létére büszke volt nevére és 
azonkívül mindenek fölött szerette lányát cs kívánta 
a boldogságát; nem késett tehát a felelettel:

«Lányomat ilyen módon nem adom cl. Ha pa­
rancsa van, hogy elfogjon, teljesítse; de lányom bol­
dogságának megrontója nem leszek ; egyébiránt Olga 
menyasszony.» Ezután behívta Pált, aki az este éppen 
náluk időzött.

A tisztnek Avar beszéde természetesen sehogy 
sem tetszett ; mégis tehetetlen volt Avarral szemben, 
mert elfogatására parancsa nem volt. Tudta, hogy 
Avar a lányát ellenségéhez nem adja, fuHanggal akarta 
tehát kierőszakolni Olgát, kit igazán szeretett. Megle­
het, hogy csinje sikerül is vala, ha Olgának már vő­
legénye nem lett volna. Ez a tudat féltékennyé tévé 
és szerelmének vak dühében parancsot adott katona­
inak, hogy Pált fogják el. Ha övé nem lehet Olga, 
ne legyen senkié. Ráfogja, hogy lázadó. Ki fog kétel­
kedni, hogy nem az? Sirás, könyörgés mitsem használ, 
a szegény ifjú nemest erős őrizet alatt elcipelik, fáj­
dalmasan zokog Olga, reszketve int búcsút a távo­
zásnak.

** *
Csendesség a vad regényes tájon. A hold mélázva 

simul nyugat fele. Minden alszik, a szellő is pihen. 
Mily fenséges idő, mintha a természet uj életre ébredne.

Mai számunk 6 oldalra terjed.

De mig keblünk mohón hullámzik, mig szemünk 
bámulva nézi a kis tájat, fent, a ház falai között mel\ 
szomorúság uralkodik. A sok csapas egészen megtöltő 
Avar Miklóst. Felesége meghalt, lánya sinlődik. O is 
tehetetlenül, betegen fekszik agyában. Legérzékenyeb­
ben a lánya boldogtalansága bántotta. Négy eve sor­
vad már. S bár szívesen életével váltotta volna meg 
Olga boldogságát, nem segíthetett rajta. Nem tudta, 
hol van Pál.

Hiába kereste az ország minden zugában. Nem 
volt halvány világsugár sem, mely sejteni engedte volna 
a vigasztalás hajnalát. Olga érezte, hogy viszont fogja 
látni Pált és hogy Pál még mindig szereti.

Édes atyja betegágyát egy percre sem hagyta 
el. Egymást vigasztalták. Majd erőt vett magán Avar 
Miklós, ki akart ugrani, majd szitkot akart szórni élete 
megrontóira, de niáraz első szónál imára fordult ajka 
s mindketten együtt imádkoztak a Mindenhatóhoz, 
Alomba merültek. A hold hívogató fényt árasztott 
re áj ok.

. . . Sötét börtönben sinlődött Pál. Vádoltak, 
hogy összeesküvő. Mégis négy év múltán kitudódott 
ártatlansága. A hatalom ugyan nem adott hitelt a 
fogoly szavának, végre azonban maga a vádoló tiszt, 
megtörve a szörnyű lelkifurdalások súlya alatt, bcval 
lotta, hogy Pál ártatlan.

A fiatal nemes alakja megtört, szánalmas. Kinos 
szenvedései közben csak egy remény tartotta benne 
a lelket, hogy mégis csak tán viszont fogja lathatni 
még egyszer a forrón szeretett lányt. — mátkáját. 
Könnyű szívvel vette kezébe a kárpótlást, a szabadsa­
gai biztosító levelet.

A hold hívogató sugarai még nem törtek meg.
; Halvány fénye atszürödik a szoba ablakai!, így pislog 
I az alvókra, odafenn, az elkülönített kastélyban.

/
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mérnöki hivatalokban és a kataszteri fölmérés műszaki 
közegeiben. Ez a szervezet csak rendezést és fejlesztést j 
igényel s mint mindenütt, nálunk is meg fog felelni a \ 
jelzett feladatnak, mely a mezőgazdasági kultúra ér­
dekében talán a legfontosabbik. Mindenesetre ki kell 
majd egészíteni a gazdasági mérnöki hivatalok sze­
mélyzetét, a tagositasi munkálatok végrehajtására al­
kalmas műszaki egyénekkel, kiknek minősítése és fog­
lalkoztatása c szolgalat körébe vonandó lenne s ha ! 
nem is ruhaztatnak fel államtisztviselői jelleggel, mégis 
bizonyos függelmi köteléket kell létesíteni köztük és a 
hivatal között, melynek területén működni fognak.

A közigazgatási utón lebonyolítható tagosítás! : 
ügyek központi vezetése talán legcélszerűbben az or- S 
szágos műszaki igazgatósággá szervezendő országos 
vízépítési igazgatóságra volna bizható, melynek kebe­
lében c célra jogi és gazdasági előadóval ellátandó 
külön osztály állíttatnék fel.

Mindez alig róna oly megterhelést az államra, ' 
mely a birtokrendezések fontos ügyének előmozdítá­
sával járó nagy haszonnal arányban nem állana. A j 
birtokrendezésre való hajlandóság éledése mindenütt 
lassú folyammal volt; nálunk se lesz gyors. Ha a 
kultúrmérnöki hivatalok személyzetét a földmérő köze­
gekkel kiegészítjük s a hivatalok számát évről-évre 
kettővel-három mai szaporítjuk, a szükségletek meg 
fognak felelni.

Az uj tagositási ^örvényben tehát ki kellene 
mondani, kogy szétszórt birtok-testek összerakása, a 
földbirtok jobb beosztása, megfelelőbb mezei úthálózat, 
közös legelő létesítése vagy a tagosításból eredő gaz­
dasági bajok megszüntetése céljából a birtokrendezés 
valamely község területén, vagy ennek egy részében 
egyes birtokosok akarata ellenére közigazgatási utón 
foganatosítható, ha c rendezés az okos gazdálkodás 
érdekében szükséges és azt az érdekelt birtokosok 
személy- és földadó szerinti többsége elhatározza.

Esküdtek 1902-ben.
a) Rendes esküdtek:

Adorján Pál birtokos Alsólcndva, * Antal Béla 
fényképész, Antal Sándor földbirtokos N.-tördemicz.

Babos Armin földbirtokos Sálomvár, Baka Bol­
dizsár ügyvéd Baksa, *Bajan József lakatos, Balás Béla 
erdőfelügyelő Alsólcndva, Barcza László földbirtokos 
Csabrendek, Barta Lajos gazdatiszt Lendvaujfalu, dr. 
Bárdié) György kir. közjegyző Sümeg, Bellosics Janos 
birtokos Alsólcndva, Ben kő József földmives Háshágy, 
Bczerédy László földbirtokos Kisgörbő, Békcffy István 
földbirtokos Díszei, Biba Károly molnár Vöczkönd, 
^Borbély György gymn. tanár, Botfy Péter gyógysze­
rész Zalaszcntgróth, *Boschan Gyula ügyvéd, Bős nyák 
Géza földbirtokos Misefa, Bubb Karoly földbirtokos 
Zalaszentmihaly, Bogyay János földbirtokos Csab ren­
dek, *Bedő János földmives, *Ba!y Béla lakatos, *Bita 
Károly bognár, *Bődy József polg. isk. tanár,* Braunstein 
Pál ny. árvsz. ülnök, Bal ez Aladar urad. ispán Bellatlncz, 
Békcfy Elek tanító Zalakoppány.

Cságoly Ferenc molnár Ordöghenyc, *Csák Károly 
dr. árvaszéki ülnök, Csecsinovics Károly földbirtokos 
Nagygörbő, Cscprcghy Gabor állami tanító Csabrendek, 
Csigó Pcrcnc földbirtokos Gulaes, Czigány Kalman 
földbirtokos Mi kofa, Czigány Gabor földmives Mikcfa, 
*Czukelter Lajos megyei I. aljegyző, Czunya Sándor 
real isk. tanár Sümeg, Csemez Elek földbirtokos Kö- 
veskálla.

Darnay Kálmán kereskedő Sümeg, Deák Mihály 
földbirtokos Tárnok, Dénes Sándor bognár Sümeg, 
Dezsényi Ferenc földmives Bazsi, Dervarics János föld-

Mosolylyal ajkán alszik Olga, Boldogságról ál­
modik. A hold, mintha ösmerné érzelmeit, erősebben 
hívogatja. Ellenállhatatlan erő vezeti Olgát. Kinyitja 
az ablakot és kilép rajta. Nem lát, csak érez. Magas­
ságba vágyik. Koromfekete haja hullámokban csüng 
alá. Mint valami túl világi lény, repül fülemilék után — 
boldogságához. Sziklak meredekei fölött elsiklik, igyek­
szik föl a legmagasabb csúcsra. Hajmeresztő ügyes­
séggel jár. Most eltümk, majd megint felbukkan vala­
melyik kiálló sziklán. Tekintetét az égre szegezi nézi 
a holdat, mely mindig feljebb, mindig feljebb hívogatja.

Lent a sötétségben, egy vándor bandukol. Fá­
radt, bágyadt tagjait csak vonszolja maga után. Kjjel- 
nappal jött idáig. Nincs már messze a céltól ; talán ki­
bírja még egy rövid időig, Fázik, rongyait szorosab­
ban huzza'össze meggubbasztott testére. Vizsgálja az 
ismerős tájat. Gyorsítja lépteit. Már latja a sziklavá­
rat. Lihegve fut közelebb. Mohón szívja a levegőt, 
keble kimerültén hullámzik.

Ki ott! . . . ott! . . . egy alak , . . oly isme­
rős .. . haja leng . . . «Olga!!! . . . Olga!!!» . . . 
kiáltá és rohan hozzá.

De jaj — szerelmes ég, látja, hogy az alak meg­
rezzen s ijedten nyitá fel szemeit . . . hallja sikoltá­
sát, amint egyensúlyt veszítve esik le a mélységbe.

Ifjú Pál Pál, a vándor, őrülten fordít a vissza lép­
teit. A föld hideg porában élettelenül fekszik az ő 
egyedüli reménysége. Megüvegesedett szemei eláruljak, 
hogy boldog mar. Oh, Olgám ! ébredj ! s csókkal 
halmozza cl a lelketlen testet. Eljöttem hozzád, té­
ged még egyszer látni. Istenem ! Jaj, szivem ! . . .

Boldogok mindketten.
** *

Erdélyben máig is mutogatják az örmények azt 
a sziklát, melyről a boldogtalan jegyesek lebuktak a 
mélységbe, közös sírjukba.

birtokos Szén tkoz madombja, Dér János városi pénz­
táros Tapolcza.

Eitner Sándor ifj. földbirtokos Salomvár, Eőry 
Béla földbirtokos Gulács, Eőry Miklós mérnök Gulács, 
Eőrsy Gyula számtartó Alsólcndva, Eitner Jenő bőr­
gyáros Sümeg, Ereky István városi pénztáros Sümeg, 
*Eklcr József kőmivesmester.

Farkas József földmives Alsóbagod, farkas József 
vaski földmives Fclsőbagod, *Farkas Marton magánzó, 
Farkasovszky Endre ispán Nova, Fatér János földbir­
tokos Tófej (Szompács), Fatér János földmives Nagy­
pali, Feleki Alajos tanító Tapolcza, Feleki Lajos dr. 
ügyvéd Sümeg, Ferine Gábor földmives Karácsonyfa, 
Férhezli Pál földmives Boldogfa, *Fülcp Imre gymn. 
tanár, *Friedrich István tanító, *Fabián Karoly tszéki 
Írnok, *Fülöp József városi aljegyző, *Furst Béla dr. 
orvos, Faludy Antal magánzó Sümeg.

Glazer Gyula tanító Zalaszcntgróth, Goldfinger 
György földmives Bozsok, Grész Károly földb. Kaszaháza, 
Gróf József asztalos Sümeg, Guitprecht Ferenc föld­
mives Tűrje, *Gutman János kereskedő, Guzmics Mi­
hály földmives Rédics, Gyár maty János földmives 
Kisgörbő, *Gyarmati Vilmos kereskedő, Gyenese Pál 
idős földmives Csonkahegyhát, Gyömörey Vince dr. 
földbirtokos Ukk, Győrffy Pongrác ügyvéd Köveskálla, 
*Griinwald Samu dr. ügyvéd, Glazer Sándor városbiró 
Tapolcza, Gérecz Karoly reál isk. tanár Sümeg, Gyö- 
mörey János földbirtokos Ukk, Győrffy Elek földbir­
tokos Köveskálla.

Hayden Sándor bérlő Szalapa, *Hajik István 
ügyvéd, *Hajmasi Imre mészáros, Hajgató József ifj. 
földmives Ságod, *Halász Miksa dr. orvos, Handler)' 
Gusztáv földbirtokos Tapolcza, Harangozó Lajos ruha­
festő Tapolcza, Hefler Ferenc gazdatiszt Tűrje (Mind- 
szentmajor), Hladni János borkereskedő Sümeg, Hoff­
mann László dr. ügyvéd Tapolcza, *Hajós Ignác dr. 
ügyvéd, ^Horváth János tanító, *Horváth Antal kir. 
tlkv, vezető, Hölszky Sándor real isk. tanár Sümeg, 
Hock Pál tanító Tűrje, Hoffmann János mérnök Lenti, 
Hrabovszky Kelemen erdőgondnok Alsólcndva, Hajós 
Mikály ügyvéd Alsólcndva, Hiller Ignác földbirtokos 
Tabán dörögd.

Isoó Ferenc ügyvéd Alsólcndva, Inkier István 
földmivés Taliándörögd.

Jusztusz Izidor földbirtokos Zalalövő.
Kaszás Kálmán birtokos Köveskálla, Kayscr Vil­

mos gazdatiszt Bak, Kelemen Károly real isk. igazg. 
Sümeg, Kcszlcr Gyula tanító Tapolcza, *Kcszb Ferenc 
asztalos, Kis Boldizsár földmives Zalamihályfa, Kis 
Dénes polg. isk. igazg. Alsólcndva, Kis József ifjú 
kereskedő Tűrje, Kócza János földbérlő Z.-szentgyörgy, 
Koller Ferenc kántortanitó Alsólcndva, Koller Ignác 
bognár Söjtör, Koronczy Ferenc földmives Zalakoppány. 
*Kovács István cipész, Kukorclb Pál bérlő Nyirád, 
* Kaszás Kálmán asztalos, *Kovach László asztalos, 
*Kcrn Antal gymn tanar, *Kiss Lajos keresk. isk. 
tanár,*fKercsztury József dr. ügyvéd, *KrosetzIstvan bir­
tokos, *Kclc Antal dr. üg) véd, *Kaufman Adolf mér­
nök, *Kadak Pál dr. árvaszéki ülnök, Kaszái András 
tanító Pórszombat, Krosctz János földbirtokos Tófej, 
Kumi István földmives Nagypali, Kaszás Dezső ügyvéd 
Köveskálla, Kaczor Pál földmives Nagykutas.

Laubhaimcr Oszkár kir. közjegyző Alsólcndva, 
Lamm Leó urad. pénztáros Bellaiincz, * Lányi Kálmán 
kir. főmérnök, *Lcndvay László asztalos, Lessnei Jó- 
zsef idős kereskedő Tapolcza, Löké Samu bérlő Pa bau- 
dörögd, Lob Ignác takarékpénzt, titkár Csabrendek, Luj- 
zer Lajos birtokos Sümeg, *Lusker János géplakatos, 
*Laux Rezső gymn. tanár, Lázár Karoly esztergályos Sü­
meg, Láng Sándor könyvelő Sümeg, Luiszcr Ernő molnár 
A libán fa.

Marton Kálmán kereskedő Alsólcndva, Marton 
Lajos földbirtokos Kővágóőrs, Matisz Lajos földbirto­
kos Ságod, Márkus Ignác kereskedő Sümeg, Markus 
Lajos tanító Bellatincz, Mörk Errő erdész Gyulakeszi, 
*Morandini Tamás építőmester, *Margineán Sándor 
gymn. tanar, Mczriczky Gabor cv, földmives Kővágóőrs. 
Mezriczky Gusztáv földbirtokos Kővagóőrs, Mesterház.)' 
András molnár Salomvár, Mányoky Gyula dr. ügyvéd 
Tapolcza.

Nagy Ferenc földmives Hóttó, *Nagy Károly 
szíjgyártó, Nag)' Sándor földbirtokos Kővágóőrs, Nagy 
Sándor molnár Monostorapáti, Nedcczky Jenő földbir­
tokos Balatonederics, Németh Sándor tanító Csabren­
dek, Novak Kálmán földmives Bollahida, Nagy Vince 
földbirtokos Kővágóőrs, Nagy Aladár földbirtokos 
Balatonederics, Németh Géza birtokos Csabrendek.

Orbán János földmives Barabásszeg, Ocskay Ru­
dolf földbirtokos Paka.

Pallér Kálmán tanító Nagy palin a, Pencz Mihály 
kőfaragó Sümeg, Putheany Géza báró földbirtokos 
Szigligct, Pánczér Gusztáv mértékhitelesítő Sümeg, 
Pataky Kálmán tanár Alsólcndva, Pctrik Gyula ügyvéd 
Alsólcndva.

Rácz Béla építész Lenti, Rédl Gusztáv polg. isk. 
igazgató Tapolcza, Rudovics Pál földmives Söjtör.

Saáry Gyula földbirtokos Díszei, Scheiber József 
lisztkcrcskcdő Sümeg, Scholtz Karoly földbirtokos 
Zalaszcntgróth, Scmetkc József földbirtokos Gógánfa, 
Sibrik Adorján földbirtokos Hashagy, Simon Zsigmond 
tkp. pénztárnok Alsólcndva, Soliár Kálmán földbirto­
kos Pusztakozmadombja, Soós Károly földmives Dcdcs. 
Stadel Janos földbirtokos Tárnok, Steiner Dávid ke 
rcskedő Zalaszcntgróth, Stolczcr Jakab földbirtokos 
Söjtör, Strausz Sándor földbirtokos Nagylengyel, Szabó 
József öreg korcs maros Cséb, Szabó Döme földbirto­
kos Pórszombat, Szalay Bálint földbirtokos Káptalan­
tóti, Szekér Vince földbirtokos Salomvár, Szily Dezső 
földbirtokos Kemendollár, Sziics Géza molnár Díszei, 
Szvati Béla erdész Tapolcza, *Schmidt József keresk. isk. 
tanár, *Simicska János vm. számvevő, *Schniirmacher

Zsigmond kir. mérnök, *Szakonyi József földbirtokos, So­
ha r Lajos molnár Salomvár, Scheller Zsigmond molnár 
Monostorapáti, Sebestyén Mihály háztulajdonos Ta­
polcza, Székelyi János földmives Gyűrűs, Sziics Ar 
nold dr. ügyvéd Tapolcza, Segcsdy Lajos községbiru 
Gulács.

Takács Gyula bérlő Szentbékalla, Takács Jenő 
kir. közjegyző Tapolcza, Talabér László földbirtokos 
Gyűrűs, Toplak János kőmives Alsólcndva, loth Gyula 
körjegyző Söjtör, Tőke József szíjgyártó Tapolcza, 
Török József ny. körjegyző Rédics, *Tuczy Janos gymn. 
tanár, Tüss Antal vincellér isk. ig. Tapolcza, Tomka 
Mihály kereskedő Alsólcndva, Tiborc/. István magánzó 
Sümeg, Tóth József órás Sümeg, Tury József ny. sza 
zados Bellatincz, Tamás József gazdatiszt Boldogfa, 
Tubolv Zsigmod földbirtokos Csonkahegyhát.

Umszonszt Lajos gazdatiszt Zalaszentmihaly, 
*Udvardy Vince gymn. tanár, Ulrich József szobafestő 
Tapolcza.

Vastagh János tanító Tapocza, Veücs Janos íő- 
erdész Zalaerdod, Vörös János birtokos Csabrendek, 
Vcltncr Adolf földbirtokos Gulács, Virkncr Lajos föld­
birtokos Kerkakaloczfa, Vollák Adolf dr. ügyvéd Alsó- 
lendva, Vall mer Károly földbirtokos Tapolcza, Vida 
Lajos építőmester Sümeg, Varga Károly földbirtokos 
Zalaszcntgróth.

Zathureczky Márton földbirtokos Tűrje (Zsigmond- 
ház), Zdrávy Árpád földbirtokos Tűrje, Zcchmcisztcr 
Viktor bérlő Napradfa, Zelko Gergely földmivos Bol­
dogfa.

b) Helyettes esküdtek:
*Balassa Benő keres. isk. tanar, *Balogh Gyula 

takarékpénztári könyvelő, Baki Antal korcsmáros Fcl­
sőbagod, *Büchler Jakab bőrkereskedő, Böröndi János 
öreg földmives Zalaszentiván, Boros Ignác földmives 
Andráshida, Boron vak János földmives Teskand, Béres 
Ferencz földmives Alsóbagod, *Bajan Ferenc tanító, 
*Berger Béla dr. ügyvéd, *Bacsai Janos bognár,

*Csillag Miksa tanító. *Csiszár József tanító, 
*Czcbc Károly árvaszéki ülnök, *Czinder István dr. 
ügyvéd.

*Duzár István tkp. pénztárnok, *Dcrvarics Lajos 
kereskedő.

*Epstein József pénzügyi titkár.
*Fallcr József tanító, *Fangler Mihály kereskedő, 

*Farkas Ferenc vm. alszámvevő, *Farago Béla keres­
kedő, *Fischer László kereskedő, Farkas David föld 
míves Andráshida, Farkas Gabor földbirtokos Alsó­
bagod.

*Graner Géza kereskedő, Halédcr Gáspár kisbir­
tokos Csacs.

*Hangay Géza erdőtanácsos, *1 leim ich Vilmos 
kereskedő, *1 lorváth Béla varosgazda. Herc/.cg József 
bognár Andráshida, '‘Horváth Miklós magánzó, *1 Icincz 
János kalapos.

*Jambor Marton dr. ügyvéd, *Jan Ferenc keres­
kedő, Jónás Pál kisbirtokos Csacs.

* Raszter Sándor gyógyszerész, Kcrkai Ferenc 
pandúr kisbirtokos Besenyő, Kiss Ágoston kisbirtokos 
Bcssenyő, Kocsis Gergely kisbirtokos Csacs, Korez 
Lukacs kisbirtokos Csacs Koti Istv án kisbirtokos Csacs, 
Kovács János földmives Zalaszentivan, Kae/.oi .Andi as 
földmives Andráshida, Kaiser Emil dr. földbirtokos 
Ságod, *Kovács István tanító, *Köhlei Ede magan 
mérnök *Korosy Sándor segéd tant., *Kiosetz t A ula 
tkp. igazgató, *Kunfalvi Rezső, g\ nm tanai.

*Nagy János asztalos, *Nagyfy József s/ijgv artó,
*Obcrsohn Mór dr. ügyvéd.
*Paukovich György elemi isk. igazgató, *Pai t Sán­

dor pék, *Pirity Lajos pénztárnok, *Pucr István borbelv , 
Pénzes Péter földmives Zalaszentivan.

*Roscnbcrg Zsigmond kereskedő, *Roscnthal Jenő 
dr. orvos, •Ruzsicska Kálmán dr. tanfelügyelő, Rózsa Mi­
hály kisbirtokos Csacs.

*Sebők Samu gymn, tanár, Skublics Károly foki- 
birtokos Besenyő, *Slemmcr Károly borbély, *Soioncz 
József földmives. *Stcfanecz József kéményseprő, *Sciitz 
Sándor kereskedő, *SzakaIy István kőmives.

*Takáes József tanító, *Tikk László tanító.
*Udvardy Ignác keresk. isk. igazgató.
*Vida Sándor dr. gymn. tanar. * Varga György kő 

míves, * Varga Vilmos földbirtokos, * Vörös Gyula ko­
vács, * Vörös Ferenc borbély.

*Zarka Zsigmond dr. arv. ülnök, *Zaborszk v Géza 
árv. könyvelő, *Zsuppan Gergely földmives.

A * gal jeleltek zalaegerszegiek.

Korszakos irodalmi Vállalat.
Régen várt és régóta óhajtott irodalmi vállalko­

zásról adunk hirt az olvasónak. A legszükségesebbről, 
amely egy nemzeti vágyat vált valóra.

Ezer éves küzdelmes múltjában három hatalmas 
fegyvere volt a magyarnak. Acél mind a három : az 
eke, a kard, a toll. Az egyik adta az életet, a másik 
a dicsőséget, a harmadik a halhatatlansagot. Az eke 
akárhányszor pihent, s nyomor jött az országra ; a k.ál­
dó t akárhányszor kicsavarták a kézből, vagy rozsdá­
sodott a tokjában, s akkor hervadt a dicsőség babér­
ága. A toll nem pihent soha. Az eke mellett sem, a 
harcok zajában sem. S ebből a folytonos munkából 
megépült a magyar szellem monumentuma. Ezer eves 
múltúnk lcgdicsőbb emléke, a mit a nemzeti szellem 
teremtett a kulturális haladásnak.

Ezer éves irodalmunk minden nagy és örökbecsű 
költői müve együtt, ez lesz a «.Magyar Remekírók' 
a «magyar irodalom főművei» címen meginduló vállal­
kozás tartalma. A hogy a cimc is mondja, benne lesz 
a könyvtárban minden iró, aki magyar, és minden 
munkája, amely remek. Teljes gyűjteménye a magyar
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klasszikus irodaimnak ötvenöt testes kötetben, közel 
tizennyolcezer lapon : ez lesz a «Magyar Remekírók» 
künvvtara, amelynek tervrajzával a kiadó társaság : a 
Franklin irodalmi intézet most a magyar olvasó kö­
zönség elé lép.

A tervezetből, amely valóban a legnagyobb sza­
bású, legszükségesebb, a legkiválóbb irodalmi vállalko­
zásról szól, kiemeljük a következőket:

A könyvtár minden elhunyt nagy magyar iró 
minden nagy alkotását magában foglalja, s az egész 
munka valóban a magyar szellem kincsesháza lesz. A 
legnagyobbak : Petőfi, Arany, Tompa teljes, lehetőleg 
t, Telet es, a leggondosabb — kiadásban jelennek meg ; 
többi remekíróink megválogatva, mindegyiktől mindaz, 
ami örökbecsű, aminek olvasása ma is művészi gye­
in ,»ínséggel es lelki haszonnal jár, mint a megalkotás 
idejében.

Szerencsés gondolat volt, hogy a gyűjteményes 
kiadás csak a valóban maradandót adja együtt az ol­
vasónak. A századokon keresztül megszűrt ízlés, a fej 
1,-tr esztétika összevállogatta minden írótól mindazt, 
ami valóban nagy, s mindezt együtt talalja a magyar 
közönség a Magyar Remekírókban.

1 )e többet is tálul. Ugyancsak, akik az összcválo- 
oatas munkáját végeztek, — első rangú szakemberek 
rs Írok, — művészi méltatást és irodalmi becsű élet­
rajzot is írtak a müvekhez, s igy a munka nemcsak 
a magyar irodalom remekeinek teljes gyűjteménye lesz, 
de egyszersmind a magyar irodalom legjobban meg­
szerkesztett története,

A gyűjtemény teljes lesz és hiánytalan: Balas­
siul Aranyig minden elhunyt magyar író műveit ösz- 
s/.etoglalja. A kiadó minden magyar remekíró kiadási 
jogát megszerezte, sőt a legtöbbjének egyedüli kiadási 
joi^át. Így Arany János, Arany László, Vörösmarty 
M'ihaiy, Tompa Mihály, Garay Janos, 1 tájza József, 
Czuezor Gergely, Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, 
Vajda János, csakis ebben a gyűjteményben jelenhet - 
in k meg s más kiadónak munkáik kinyomatasara joga 
nincsen.

A «.Magyar Remekírók» köteteit minden egyes 
iró pompás arcképe fogja díszíteni, hgyéb képek nem 
lesznek a gyűjteményes könyvtárban, lzz is szerencsés 
elhatározásnak mondható. Lgyfelől kiadónak írót il- 
lusztraltatnia szinte lehetetlen. Nem a megrendelés, 
hanem az ihlet szüli a művészi alkotásokat. Évtizede­
ken, néha századokon keresztül a képzőművészet magá­
in.igatol megteremti az irodalom művészi megtestesí­
ti set. Lgy elhatározás erre azonban nem elegendő, 
a gyűjteményes kiadás pedig nem alkalmas forma. 
Olvasásra szánt, apró, kézben tartható könyvekben 
elvesz a művészi illusztráció akkor is, ha azt már meg­
teremtette a művészi alkotás . . . Hátha még nincs 
is meg ? . . .

Még kőt névsort teszünk ide végezetül.
A gyűjteményben együtt van irodalmunk minden 

kimagasló alakja : Arany Janos, Arany l.ászió, Bajza, 
Balassa, Berzsenyi. Csiky Gergely, Csokonai, Czuezor, 
Beák Ferenc, Eötvös, Fazekas, Garay, Gvadányi, Gyón- 
grassy. Karmán, Katona, Kazinczy, Kémény Zsigmond, 
Kisfaludy Károly, Kisfaludy Sándor, Kossuth, Kölcsey, 
Madách. Mikes, Pázmány, Petőfi, Reviczky Gyula, 
Széchényi, Szigligeti, Teleki László, Tompa, Vajda, 
I örösmarty, Zrínyi, stb. Lz az egyik névsor.

A másik névsor azoké az élő kitűnőségeké, akik 
a volt költők műveit kibocsátják, bevezetéssel, élet­
rajzzal, méltatással, jegyzetekkel ellátják. Ezek: Alexan­
der flcrnat. Bodies Ferenc, Bánóczy József, Bayer Jó­
zsef. Beöthy Zsolt, Berzeviczy Albert, Fndrddi Sándor, 
Erdélyi Pál, Fradi Béla, Terenczy Zoltán, Fraknál 
I ilmos, Gyulai Pál, Heinrich Gusztáv, Koroda Pál, 
Kossuth Ferenc, Kozma Andor, Lévay József, Négyessy 
László, Rákosi Jenéi, Riedl Frigyes, Széchy Károly, 
Szeli Kálmán, l 'áczi Janos, Vádnál Károly, l öinovich 
Géza, Zoltvány Irén. Mindegyikük azzal az íróval fog­
lalkozik, a kit mar előbb is tüzetes tanulmány tár­
gyává tett.

Az eleven irodalom igv nyújtja az elhunytak hal­
hatatlan műveit a magyar olvasónak. Az olvasó pedig 
— hisszük — két kézzel kap azok után a méltó és 
valóban nemzeti szellemi kincsek után, amiket olyan 
regen áhit.

•A kereskedelmi kör közgyűlése.
A zalaegerszegi kereskedelmi kör f. hó 26-án 

tartotta dr. Grauer Adolf elnök elnöklete alatt tisztújító 
közgyűlését

A gyűlés a tagok nagy érdeklődése mellett 
folyt le.

Az elnöki megnyitó után Balassa Benő titkár 
olvasta fel a választmány 1901 évi működését részle­
tesen ismertető jelentését, a melyet rövid kivonatban 
a következőkben ismertetünk : kifejti a kereskedelmi 
kör társadalmi munkásságát, melyből kitűnik, hogy 
az egylet igazi képviselője a dcmocratikus szellemnek, 
a társadalom minden rendű s rangú egyéne itt kel­
lemes otthot talál; az egylet hirdetője az egészséges 
közszellemnek, nem ismer válaszfalakat és a teljes 
egyenlőség elvét követve, igyekszik tagjai között a 
kölcsönös tiszteletet és becsülést biztosítani ; a tagok 
nagy része a kenyérkereseti harcban nehéz munkát 
végez, ezek munkaszüneti napokon megtalálják a 
gondjaikat elűző szórakozást; a vigalmi bizottság 
4 ízben rendezett theaestélyt, hol a tagok családja 
kellemes és fesztelen mulatságban vett részt; az egy­
let kulturális tekintetben hírlapok, szaklapok, modern 
könyvtár és a tanonciskola fen tartásával elősegíti a 
művelődés fokozását, a kereskedelmi szaktudományok 
terjesztését; a tanonciskolahoz a magas állam 600 K, 
a városi képviselőtestület 600 K, a kereskedelmi és

iparkamra 100 K és a zalaegerszegi takarékpénztár 
20 K ával járultak hozzá; közgazdasági tekintetben 
az egylet minden alkalmat megragad, mely Ível a ke- 
reskedőség vitális érdekeit istápolhatja ; az egyletnek 
ez idő szerint 125 tagja van, a múlt évhez viszonyítva 
csökkenés mutatkozik, ami sajnálatos jelenség már 
azért is, mert tekintélyes kereskedő cégek lépnek ki 
az egyletből ; ha mar a kereskedők annyira ragasz­
kodnak a <•■ Kereskedelmi kör» címhez, akkor nekik 
morális kötelességük a zászló alatt megmaradni és 
az egylet céljaiért küzdeni ; a kör beszerzett 1000 K 
értékben bútorzatot, 690 K könyveket, meghonosí­
totta a kézikönyvtárt, szóval: a viszonyokhoz képest 
megtette mindazt, mit a szerény eszközökkel a ta­
gok kényelmének emelésére, az egylet társadalmi, kul­
turális és közgazdasági céljainak elérésére megtehetett.

A titkári jelentést a közgyűlés általános helyes­
léssel tudomásul vette, az ügybuzgó titkárnak elisme­
rését és jegyzőkönyvi köszönetét nyilvánította, S a 
jelentést egész terjedelmében a közgyűlési-jegyző­
könyvbe felvétette.

A napirend következő pontja volt a számvizsga- 
bizottság jelentése, amely szerint az évi bevételek: 
2700 K 40 f, a kiadások 2508 K-ra rúgtak ; a pénz­
tári kezelést helyesnek találván a közgyűlés, felmentvény 
úgy a számvizsgáló bizottság, mint pénztáros részére meg­
adatott.

Az 1902. évi költségvetés megállapítása után kö­
vetkezett a tisztujitás, mely Fischer László korelnök­
sége és dr. Vajda Manó körjegyzősége mellett a kö­
vetkező ersdménynyel ejtetett meg :

Elnök : dr. Grauer Adolf, alelnök Grancr Géza, 
titkár Balassa Benő, ügyész dr. Jámbor Márton, ház­
nagy dr. Rosenthal Jenő, másodháznagy dr. Csák Károly, 
pánztáros Heinrich Lipót, könyvtáros Magyar Herman, 
jegyzők Mondschein Samu és Berger József.

Választmányi tagok : Boschán Ödön, Breisach 
Sámuel, Büchler Jakab, Dcrvarics Lajos, Deutsch bereue, 
Tangier Mihály, dr. Fürst Béla, Fischer László, dr. 
Hajos Ignác, dr. Halasz Miksa, dr. Kaiser Emil, 
Morandi ni Tamás, Rosenberg Zsigmond, Schütz Sán­
dor, Várhidy Lajos, Weinberger Jakab.

Számvizsgálók: Garai Benő, Pataki Gusztáv és 
Stern Pal.

Az eredmény kihirdetése után a gyűlés az elnök 
éltetésével véget ért.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Boldog Új évet kívánunk lapunk igen tisztelt elő­

fizetőinek és nagyrabecsült munkatársainknak.

Nagykanizsa város képviselőtestülete f. hó 21-én
Vécscy Zsigmond polgármester ein üklésé vei rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelyen a hercegi ingatlanoknak, 
valamint a temetők és sétatér kibővítésére szolgáló 
területeknek megvételét elhatározták. — Majd a pol­
gármester indítványára a közgyűlés köszönetét fejezte 
ki a város iránt tanúsított jóindulatáért Batlyány 
Strattmann Ödön hercegnők, valamint a hitbizomány 
főtiszt viselőinek, akik közreműködtek, hogy a város 
rég táplált óhaja teljesedésbe ment; a város háláját 
háromtagú küldöttség fogja a hercegnek tolmácsolni. 
Ugyancsak köszönetét fejezte ki a közgyűlés a város 
polgármesterének is ezen ügyben kifejtett sikeres fá­
radozásáért. — Folytatólag a közgyűlés tudomásul 
vette, hogy a város a kincstártól az állami boritaladót 
és husfogyasztási adót három évre évi 92.000 korona 
összegen megváltotta. — Több kisebb, külön kezelt 
alapnak a szegény alaphoz való csatolását elhatározták, 
mig a 813 K-ás Csengery alapot tőkésítik, mig 1000 
K-ra növekszik s azután kamatait a nagykanizsai fo­
gyni nasium egy-egy szegénysorsu, szorgalmas tanuló­
jának jutalmazására fordítják.

A sümeghvidéki gazdakör f. hó 20-án igen láto­
gatott közgyűlést tartott Szűcs Zsigmond elnök elnök­
lete alatt, aki a szép számban megjelent tagokat me­
legen üdzözölte; inajd^ jelentést tett a Zalaszentgró- 
ton tartott állatkiállitásról s tudatta, hogy Tóth Lajos 
Zalamihályfáról a 10 K jutalomdijat, amit kiállított 
állatjával nyert, az egyesület rendelkezésére bocsátota 

azt a pénztárba beutalta. — A földművelésügyi mi

igazgatási

niszternek az új tagosításra vonatkozó leirata felolvas­
tatván, azt a közgyűlés a választmánynak azzal adta 
ki, hogy véleményét március 30-ig a miniszterhez 
terjeszsze be. — Tál abér Károly jelentést tett a kör 
amerikai szőlőtelepéről, melyre nézve egyesek abbeli 
véleményüknek adtak kifejezést, hogy a kör azt szün­
tesse be, mert az állam oly mennyiségű ojtványt és 
vesszőt termel, hogy vele magánosok nem tudnak 
versenyezni. A végeldöntést ebben az ügyben a köz­
gyűlés a választmányra bízta. — Ezután Voigt Ede, 
az anyaegyesület titkára, a magyar gazdák országos 
biztositó szövetkezetét ismertette, utóbb pedig a tej - 
szövetkezetekről tartott igen érdekes és szakszerű 
előadást, amelyért a köri közgyűlés neki köszönetét 
és elismerését nyilvánította.

Keszthely város képviselőtestülete f. hó 21-én
rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen elnöklő Nagy 
István városbiró kegyelettel emlékezett meg Weltner 
Jakab vitális képviselő elhunytéról. — A község által 
kezelt alapítványi pénzeket a Keszthelyi és Keszthely- 
vidéki takarékpénztárban helyezik cl. — A kiküldött 
bizottság javaslatára Strausz Miksának, a balatonparti 
vendéglők bérlőjének, három és félévre évenként 2400 
K bért engedtek el azzal, hogy a városnak jogában 
áll az időközben esetleg jelentkező jobb bérlőnek a 
bérletet kiadni. — Szekeres József adóügyi jegyző 
fizetését 1000 K-ra, lakpénzét 300 K-ra emelték.
Az építendő Tapolcza — keszthelyi h. é. vasút köz­

bej órásához nagyobb számú bizottságot 
Küldöttek ki. — A városbiró indítványára elhatározták, 
hogy az iparosok jótevőjének, Unterberger Ferencnek, 
volt házát emléktáblával jelelik meg s a jótevő arc­
képét a községház terme számára lefestetik.

Vasúti orvos kinevezése. A m. kir. államvasutak
igazgatósága dr. Thassy Gabor zalaegerszegi kórházi 
és törvényszéki orvost a Boba-Csáktornya h. c. vasút 
Zalaegerszeg-csömödéri szakaszara vasúti orvosnak 
nevezte ki.

A Keszthelyvídéki gazdakör f. hó 19-én Keszthe­
lyen Bogyay Máté köri elnök clnöklésével közgyűlést 
tartott, amelynek egyedüli tárgyát a lemondás folytán 
megüresedett köri titkári állásnak választás utján való 
betöltése képezte. A közgyűlés Czakó Béla lelépő 
titkárnak, aki 11 éven át viselte ebbéli tisztét a gaz­
dakör közmegelégedésére, jegyzőkönyvvileg fejezte ki 
köszönetét és elismerését és a megüresedett titkári 
állásra dr. Dczsényi Árpád inditvánnyára Sztankovics 
János gazdasági intézeti tanárt választották meg tit­
kainak, mig a szénkénegraktár kezelésével a közgyű­
lés l'arkas Sebestyén gazdasági intézeti főkertészt 
bízta meg.

Adomány. A zalaegerszegi nőegylet részére özv. 
dr Man gin Károly né és özv. Handler Istvánné (Szent- 
Got hárd) urhüígyek 10—10 koronát voltak szívesek 
adományozni, melyért halas köszönetét fejezi ki az 
egyesület elnöksége.

Képviselőtestületi gyűlés. Sümegit város Pozsonyi 
József bíró elnöklete alatt tartott gyűlésén a vásártér 
rendezésére vonatkozó tervezetet és költségvetést a 
képviselők elfogadták s annak kivitelével 1000 kor. 
költség erejéig az elöljáróságot megbíztak. — A városi 
kőfejtő bérletét az eddigi bérlőkkel 3 évre meghosz- 
szabbitották azzal, hogy a gyalogjárdák rendezéséhez 
a város bármely utcájába 5 K 60 fii.-ért tartoznak a 
bérlők a kő ölét szállítani. — A legelők átíratására 
vonatkozó nyilatkozatot a közgyűlés elfogadta; vala­
mint némi módosítással elfogadtak a Pesti kereskedelmi 
Banknak a 80.000 K törlcsztéses kölcsön felvételére 
vonatkozó ajánlatát is és a további tárgyalással a ki­
küldött bizottságot megbízták. — A városbirónak az 
1901-ik évre vonatkozó, megvizsgált számadását a 
közmunkaadóról helybenhagyták.

Pénzügyi áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter
Ncszveda Béla nagybecskereki pénzügyi számellenőrt 
hasomninóségben a zalaegerszegi pénzügy igazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez, Miksy János sásdi adó­
hivatali pénzt,írnokot hason minőségben a sümegi adó­
hivatalhoz helyezte át.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi
miniszter Hajabács Iván balatonfüredi állami felsőnép­
iskolái, továbbá Sauermann Julia és Lőnnczy Géza 
nagykanizsai állami polgári leányiskolái segéd tanítót 
illetve segéd tanítónőt a X-ik fizetési osztály harma­
dik fokozatába rendes tanítóvá illetve tanítónővé ne­
vezte ki.

A zalaegerszegi Karácsonyfa egyesület a ruha-
kiosztasi ünnepséget f. hó 24-én, karácsony előestéjén 
d. u. 5 órakor tartotta az újovoda földszinti nagyter­
mében, ahol két nagy, csinosan feldíszített karácsonyfa 
volt felállítva. A kiosztásnál jelen volt az egyesület 
választmánya és szép számú közönség. A kiosztást 
megelőzőleg dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vár- 
megyci tanfelügyelő, méltatta a nagy nap jelentőségét, 
köszönettel adózott a szegény gyermekek nevében az 
egyesület ügyeit intéző választmánynak buzgó műkö­
déséért, ajánlotta ezt az emberbaráti nemes intézményt 
a közönség hathatós támogatásába; a közvetlenség 
melegével elmondott beszéd nem egy hallgatónak sze­
méből csalt ki könyet. Ezután a választmány kiosztotta 
a szegény gyermekek közt a ruhát s emellett mind­
egyiket bőségesen ellátták kalácscsal, süteménynyel, 
almával és dióval.

A zalaegerszegi kereskedő ifjak január hó 25-iki
hangversenyének műsorát lapunk mai számához csatolt 
mellékleten veszik előfizerőink.

Pénzügyi kinevezés. A zalaegerszegi pénzügy igaz­
gatóság Ujlaky Károly György felső kereskedelmi 
iskolát végzett alsólendvai lakost az clsólcndvai kir. 
adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakornokká ne­
vezte ki.

Halálozás. Boldogfai Farkas László nyugalma­
zott vármegyei Írnok f. hó 20-án virradóra hosszas 
szenvedés után 60 éves korúban elhunyt. Béke poraira!

A sümeghi kath. iskolaszéket Németh János plé­
bános megalakította. A választó gyűlésen szép szám­
mal gyűltek egybe a hívek s az iskolaszék tagjaivá 
Adorján Sándor, Eitncr Zsigmond, Fűzik Gyula, Fekete 
József, Kis Antal, Németh Lajos, Pap József, Rédey 
Lajos, Sümeghi Tivadar és Tóth György városi pol­
gárokat választották meg.

Tanítói közgyűlés. A zalamegyei általános tanítói 
testület zalaegerszegi járásköre Kontor Mihály zala­
egerszegi állami elemi iskolai nyugalmazott tanítónak 
52 évi szolgálata megünneplése céljából 1902-ik évi 
január hó 4-én ^délelőtt 11 órakor az elemi iskola 
egyik termében rendkívüli közgyűlést tart, mely al­
kalomból a vallás- és közoktatásügyi miniszter elis­
merő nyilatkozatát az ünnepeknek a vármegye kir. 
tanfelügyelője fogja atadni.

Rendkívüli közgyűlést tartott az iparos ifjak ön­
képző egyesülete Body József elnök elnöklete alatt 
f. hó 26-an az ipartestületi ház nagytermében szép 
számú közönség részvétele mellett. A közgyűlésen dr. 
Kele Antal ügyvéd helyesléssel találkozott beszédet 
tartott a boldogulás útjáról. Ezt követte a szavaló 
verseny, melyben Jakabty Lajos, Prager Ödön, Havasi 
József, Miszory Béla, Stern Manó, Lcndl Gyula egyleti
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tagok vettek rés/t; az első dijat Jakabfy Lajos, a 
másodikat Práger Ödön nyerte el — YTégiil a köz­
gyűlés társelnöknek egyhangúlag Papp Alajost, a ke­
rületi betegsegélyező pénztár pénztárnokát, válasz­
totta meg.

Szilveszter-estély. A nagykanizsai kaszinó f. hó 
31 én saját helyiségében hangverseny nyel egybekötött 
zártkörű táncestélyt rendez a következő műsorral : 
Felolvasás, tartja dr. Pillitz Sámuel ; Romance sans 
paroles — Wienawskitól, hegedűn előadja Práger Ilona, 
zongorán kiséri Bischitzky Miksa ; Asszony vagyok — 
monolog, előadja Heim!er Anna; Liza álma Wagner 
Lohengrin dalművéből és My baby a Pillangó operett­
ből, énekli Ledofski Mici ; Izolde szerelmi halála Wag­
ner Liszt Tristan- és Izoldából és Magyar ábránd — 
zongorán előadja Blau János.

Újévi Üdvözletek megváltása cimón Udvardy Ignác 
felsőkereskedelmi iskolai igazgató az ifjúsági segítő 
egyesületnek hat koronát adományozott.

Gyászhir. Dr. Rózsai Mérné született Bachrach 
Laura, dr. Rózsai Mór kotori körorvos és déli vasúti 
pályaorvos neje, f. hó 25-én reggel 63 éves korában 
rövid szenvedés után elhunyt. Béke poraira!

A szegény gyermekek karácsonyfa egylete ez év­
ben 63 fiút cs 17 leányt látott cl kcrácsony estéjén 
meleg ruhával, lábbelivel, ka.ácscsal és siitcménynyel.

Pénzbeli adományokat küldtek : Dr. Jankovich 
László gróf az egylet védnöke 60 K, Vaszary Kolos 
bíboros hercegprímás, dr. István Vilmos megyés püs 
pök 20—20 K, Krosctz János, özv. Farkas Davidné, 
Németh Béla Szombathely, Hubinszky Adolfné, Kö- 
nigmayer János, özv. Handler Istvánná 10—10 K, 
özv. Mangin Károlyné 12 K, özv. Skublics Jenő né, 
Skublics Zsigmondné Tál lián Ilona 5 — 5 K, Hanty 
Károly 6 K, özv. Kántor Puliié, Botka Janosné, özv. 
Rotter Jánosné, Jan Ferencné, 4—I K, Arvay Emilia 
3 K, Paukovich György, Fitos Károlyné, özv. Tahy 
Rozalia, Krosctz Gyű lane. Varga Vilmosné, Travnik 
Lajosné, Preszler Gyuláné, Krosctz Istvánná, özv. 
Csőknyay Janosné, dr. Isoó Jánosné 2—2 K, Kovács 
Lászlóné 1 K, Egy tréfából bejött 80 f, összesen 228 
K 80 fillér.

A karácsonyfa feldiszitűséhez járulták : Csertán 
Károlyné alma és dió, Zsilinszky Sandorné kalács, 
Kovács Istvánná sütemény, narancs és füge, dr. Háry 
Istvánná alma, Nagy Sándorné dió és sütemény, 
Lakatos Jánosné kulacs, Zaborszky József né 3 dr. fej­
kendő, Péterfy Sandorné 3 drb fejkendő, Hajmássi 
Imréné dió és kalács, Varga Vilmosné kalács, dr. 
Szigcthy Elemérné dió és sütemény, Budai Károlyné 
sütemény és 8 drb Mikulás, Body Józsefné kalaes. 
Ruzsics Károlyné kalács, Rutich Sandorné 2 öltözet 
fiú ruha, Krosctz Istvánná kalács és dió, Szidna}- Fanny 
alma és dió, Tikk Lászlóné és Krosctz Gyuláné kalaes, 
Fánglcr Mihalyné narancs, Csoknyay Janosné kalács 
és dió, Horváth Károlyné kalaes, alma és dió, Kummer 
Gyuláné sütemény, Thassy Lajosné kalaes, Dervarics 
Lajosné sütemény és füge, Vizy Gyula kalaes, dr. 
Czindcr Istvánná 2 öltön}- fiú ruha, 5 pár cipő, egy 
schawl, kalaes és dió, Thassy Kristófné alma és dió, 
Gyenge Sándorné 1 drb fejkendő, Lázár Antalné, 
Remin Józsefné és Kovács Károlyné kalács, özv. Geren­
csér György né kalaes és dió, Deák Mihály né kalács, 
dió és alma, özv. Tahy Rozalia kalács és dió, Mester­
ház}- Jenőné 12 doboz cukorsütemény, Arvay Lajosné 
alma és dió, Kovács Lászlóné, Bita Károly és Pausa 
Janosné kalaes, Skublics Jenőné kalács, dió és alma, 
Stcfanccz József kalaes és dió, özv. Szigcthy Antalné 
dió, Mondsehck Ágoston sütemény.

Az egylet választmánya halas köszönetét nyilvá­
nítja mindazon nemesszivü adakozóknak, kik a kará­
csonyfa feldíszítéséhez pénzbeli vagy egyéb adománya­
ikkal hozzájárultak, vagy a kiosztásnál segédkeztek ; 
továbbá, kik a ruha varratási költségeket magukra 
vállalva, lehetővé tették, hogy az egylet a segélye­
zést minél nagyobb mértékben gyakorolhatta.

Segélyezés. A soproni kereskedelmi- és iparka­
mara a keszthelyi kereskedő tanonciskola céljaira az 
1901/2-ik iskolai évre száz korona segélyt szavazott meg.

Közigazgatasi bejárás. A kereskedelemügyi mi­
niszter a Tapolcza—keszthelyi h. é. vasút közigazga­
tasi bejárasat közbe jött akadaly folytán f. hó 30. és 
31-érc halasztotta.

Szépség-verseny. Magyarorszag a női szépség 
hazája. Sehol annyi szép asszony, mint hazánkban. 
Igazi rózsaszüret lesz tehat a Magyar Szalon szépség- 
versenye, melyet külföldi lapok mintájára rendez, be­
mutatván a szépek legszebbjeit. A Magyar Szalon 
szerkesztősége felhívja ez utón Magyarorszag összes 
szépségeit, hogy arcképeiket a Magyar Szalonnak be- 
küldjék. Ezt az arcképet a Magyar Szalon közölni 
fogja és maga a közönség fogj i szavazás utján a dijat 
oda ítélni. A dij a nyertes szépségnek egy elsőrangú 
művész által megfestett kepe. A legszebbnek talált öt 
kép több külföldi lapban is meg fog jelenni. Az arc­
képek 1902. március 1-ig küldendők a Magyar Szalon 
szerkesztőségébe (Budapest, VIII., Kerepesi-ut 23.). A 
pályázat részletes feltételeit a Magyar Szalon most 
megjelenő januári füzete közli. A Magyar Szalon elő 
fizetési ara félévre 10 korona.

Ki akar egyéves önkéntes lenni ? Bizonyára van 
olvasóink között több fiatal ember, aki annak idején 
tanulmányait félben hagyta s igy a három éves ter­
hes katonai szolgálatnak néz elébe. Debrecenben már 
évek óta sikeresen működik az országszerte kitűnő 
hírnévnek örvendő Lichtblau Albcrt-féle miniszterileg 
< ngedélyezett katonai előkészítő tanfolyam (tanbizott- 
sag: eddei Draugentz János ny. m. kir. honvédezre- 
des es Mayer Adolf ny. cs. kir. őrnagy,) melyben 
azon ifjak, kik még sor alatt nem állottak, folalko-

I zásukra és cl ők észül tség tik re való tekintet nélkül rö- 
; videsen megszerezhetik az egyéves önkéntességi jo- 
! got. Felvilágosítást és prospektust készséggel küld 
j Lichtblau Albert igazgató Debrecenben.

Január havi arany-árkeletpótlék. A vámilletékek- 
} nek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál 

szedendő árkeletpótlékot (ázsiót) 1902. évi január hóra 
a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és orszá- 

j gok csász. kir. pénzügyminisztériumával egyetérlőleg 
I 19y.,0/o-ban állapítottak meg.

Agyonütötte a fa. Hegedűs István légrádi föld mí­
ves a Murakcresztur melletti gyurgyánczi erdőben fa­
munkával foglalatoskodott. Egy nagyobb fát döntött 
le és nem vigyázván meg ennek dülését, a fa rázuhant 
es agyonsujtóttá.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas órákat
5 évi jótálas mellett, divatos a jany-ezüst ékszereket, 
chinai ezüst dísztárgyakat hitelképes egyéneknek rész­
letfizetésre is szállít Polgár Kálmán műórás cs éksze­
rész Budapest, VII. Erzsébet-körút 29. E régi és hír­
neves cég 2000 illusztrációval ellátott árjegyzékét kí­
vánatra ingyen és bérmentve küldi. Védi ki megrende­
lésekre különös figyelem fordittatik.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
f hó 22-én a hivatalos adatok alapján : légfene: Bánok- 
szentgyörgy 4 u , j. Bátyk 1 u. ; veszettség: Felsőőrs
I u., Köveskálla 1 u ; sertésorbánc: Vászoly 2 u.; 
sertésvisz: Alsólendva 18 u., Őrség 1 u., Szentjakab
6 a., Vindornyalak 4 u., Pcttend 8 u., Hóttó 2 u., Ke- 
mendollár 17 u., Petőhenyc 4 u.

Vetőmagvak ára Mauthncr Ödön budapesti mag­
kereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogram- 
monkint : vörös he re mag 46—54 K ; lucerna mag Ab — 50 
K ; muharmag 8—81/., K ; tavaszi bükköny 8—81/á K ; 
ba It acini 16—161/2 K.

Téli vasúti menetrend. Érvényes október hó 
1-től. Zalaegerszegről indul : a) Bobára 9 óra 29 p. 
reggel, 4 ó. 12 p. délután ; b) Csáktornyára 4 ó. 59 p. 
reggel, 5 ó. 52 p. délután. Zalaegerszegre érkezik : a) 
Babáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 45 p. délután; b) 
Csáktornyáról 9 ó. 15 p.-kor reggel, 8 ó. 24 p. este. 
Helyi közlekedés Zalaegerszeg és Szentiván között: 
Zalaegerszegről indul Szentivánra 6 ó. 42 p. reggel,
II ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó. 30 p. 
este. Zalaegerszegre érkezik Szentivánról: 8 o. 05 p. 
reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ő. 01 p. délután, 9 ó. 47 
]). este ; Szentivánról indul : a) Nagykanizsa jelé 5 ó. 
55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 
13 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 05 p. este. 2 ó. 21 p. 
éjjel; b) Szombathely fele 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 
p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 17 p. délután, 2 ó 15 p. 
éjjel. Nagykanizsáról a vegyes vonat Szentivánra ér­
kezik 7 ó. 02 p. este

Irodalom.

175 elbeszélés Jézus szentséges Szive ájtatossá- 
gának haszjios voltáról. Gyűjtötte : dr. Keller J. Antal, 
gottenheimi plébános ; fordította : Tornyai Ferenc, csalai 
kath lelkész. Ily cím alatt egy rendkívül hasznos es 
tanulságos könyv hagyta cl a sajtót, melyben, -— «Jézus 
Szive nyilvános tiszteletének eredete», Szentek és 
boldogok példái és nyilatkozatai Jézus Szive ájtatos- 
ságáról», «Jézus Szivének felajánlott országok, váro­
sok, egyházmegyék >, «Jézus Szive biztos menedékhely 
minden veszélyben és szükségben», «Jézus Szive az. 
eltévedettek és elesettek gyám óla , «Jézus Szivének 
szelleme és hatásos működése» ez. fejezetek aki fog­
lalva — százhetvenöt, Jézus Szivére vonatkozó, szebb­
nél-szebb elbeszélést találunk. E tényeken alapuló, 
megható elbeszélésekben bebizonyítva latjuk azt, hogy 
Jézusnak szeretettől lángoló, könyörületes Szive nem 
hagyja segítség nélkül azokat, kik bajaikban élő hit­
tel, tántorithatlan bizalommal Hozza fordulnak. Azért 
c könyvet nagy lelki haszonnal olvashatjuk egyháziak 
és világiak egyaránt, a lelkipásztorok számara pedig 
valóságos kincses bányául szolgainak ezek az elbeszé­
lések a legszentebb Szívről szóló beszédek, oktatások 
készítésénél. A Jézus Szivének finom aczélmetszetü ké­
pével díszített s a szombathelyi egyházi főhatóság 
jóváhagyásával ellátott müvet, a legmelegebben ajánl 
juk t. olvasóink figyelmébe. A 460 oldalra terjedő, 8-ad 
alakú s csinos kiállítású könyv ara fűzve és bérmentve 
3 korona 60 fillér, hittanhallgatóknak 2 korona 40 fill. 
Gyűjtők 10 példány után egy tisztelet példányban ré­
szesülnek. Megrendel he ő a kiadó «Egyházmegyei 
Könyvnyomdádnál Szombat hely en-

A «Zenélő Magyarország» zenemű folyóirat VIII. 
évfolyam 24-dik füzetének tartalma: Megtiltanám, ha 
bírnám, a szivemnek» és «Dalolgatok, ha búsulok» 2 
magyar dal. Hartl II. «A színpad az én életem» nagy­
sikerű kupié és Cigollone Alfons «Iréné» salonpolkája. 
A «Zenélő JIagyarország»-nak e füzettel VIII. évfo­
lyama lett teljes s nem érdektelen a statisztika, mennyi­
vel gazdagította a «Zenélő Magyarország-» 1901. évi 
VIII. évfolyamában a magyar zenemű irodalmat. Meg­
jelent ez évfolyamban 35 magyar dal és népdal, 11 
műdal, 5 kupié, 3 opera részlet és melodráma, 5 in­
duló, 4 keringő, 5 polka, 3 csárdás, 18 szalondarab 
2 és 4 kézre, 7 hegedűre irt mű, a legjobb nevű 
magyar és külföldi szeneszerzők compositioi javából. 
Ezen gazdag tartalmú évfolyam 12 koronáért s ünnepi 
ajándékul igen alkalmas díszes kötésben 15 koronáért 
kapható, úgy a IX. évfolyamra már előfizethetni a 
«Zeneló Magyarország» zenemű kiadóhivatala zenemű 
kereskedésében Budapesten, VIII. Józscfkörut 22/24 
szám alatt. Mutatvanyfüzctet 60 fillér beküldéséért küld 
a kiadóhivatal. Minden zenebarátnak figyelmébe ajánl­
juk .az érdemes vállalatot.

Uj zenemű. Most jelent meg Rózsavölgyi és Tsa 
cs. és kir. udvari zenemű kiadóknál Gaal Bereue ha­
zánk egyik legkiválóbb sokoldalú zeneirójanak lég- 
újabb műve «Anyám Sírján» című Motettje magyar 
és német szöveggel. Ezen a magyar zeneirodalomban 
egyedül álló remek klaszszikus mű (női, vág}- férfi 
hármas zongora,- vagy zenekai kísérettel) egyházi stí­
lusban van írva és úgy egyházi, mint világi hangver­
senyekre magasztos irálya és könnyed kivitele miatt 
egyaránt alkalmas, lélekemelő és halás. Ivz.cn remek 
mű Dr. Császka György kalocsai érseknek van ajanlva. 
Ára a zongora vezérkönyvnek 3 korona, egyes szó­
lamok á. 20 fillér.

A Magyar Könyvtár decemberi sorozata ma jc 
lent meg, újabb értékes és érdekes füzetekkel gyara­
pítva ezt a Radó Antal szerkesztette kiváló gyűjte­
ményes vállalatot A 263. szám 'Intsek Annának, a 
kiváltó írónőnek, néhány gyönyörű elbeszélését fog­
lalja össze Örvény és egyéb elbeszélések címmel. A 
füzet minden darabját színes nyelv, finom megfigyelés 
és érdekes mcscszövés jellemzi. A 266—267. szám 
Them ?V/-nck, azelső rangú francia írónak, egyik legszebb 
regényét, a / írágos Erdőd közli Lándor Tivadar je­
les fordításában. A regény egyszerű, de érdekes mese 
fonalán rendkívül eleven színekkel festi meg azt az 
átalakulást, a melyet egy ábrándos ifjú a szerelmi áb­
rándok és az érzéki szerelem tisztító tüzén keresztül 
végig él, a inig komoly férfivá érik. A / írágos Erdő 
az ifjúság megható szimbóluma. Nagyon érdekes fü­
zete a sorozatnak a 264—265. szám, lölsztoj-wN 
megrázó népdramaja : A Sötétség Országa, melyet Szabó 
Endre kiváló magyarításában közöl a M. K. E nép 
dráma szenzációs sikert aratott a legnagyobb európai 
színpadokon, s mint olvasmány, tiszta fényt vet az 
orosz nép szellemi sötétségére s a nagy orosz iró uj 
erkölcstanára. Tolsztoj e müvében ép oly nagy dráma­
írónak mutatkozik, mint a milyen nagy a regem te­
rén. A M. K. eddig megjelent számainak teljes jegy 
zéke bármily könyv kereskedésben ingyen kapható. I gy 
e számok, valamint az eddig megjelent szamok külön 
külön, vagy a teljes M. K. egyszerre részletfizetésre 
megrendelhető a kiadónál, a Lampel I ődiauer -féle 
udv, könyvkereskedésében Budapes, VI., Andrassy- 
ut 21.

A Kert, a kertészet összes ágait magafaa fog 
laló kertészeti szaklap f. évi 24-ik szamának tartalma: 
A virág és gyermek. — Konyhakertészet, gyiimölcsé- 
szet, diszkertészet, tárca, méhészet, közelről es távol­
ról, lúgos kertész-társadalom, világszemle, hírek, apró 
szakközlemények, szerkesztői üzenetek, fametszetek. 
Ara a havonként kétszer megjelenő szaklapnak egész, 
évre 6 K, kertészek részére 4 K. Előfizethetni a lap 
kiadóhivatalában Budapesten VII. Rottenbiller utca 
33 sz. a.

Magyar mülapok. A «Könyves Kálmán magyar 
műkiadó társaság illusztrált katalógusban adta ki 
azoknak a képeknek és domborműveknek a jegyzékét, 
a melyeknek reproductiói a vállalat révén szerezhe­
tők meg. A képek között csak kevés van idegen, a 
többi mind magyar művész munkája. A füzet már 
azért is érdekes, mert magyar kiadó magyar nyelven 
ilyent még nem adott ki. Ez az. első s tartalmassága, 
gyönyörű, művészies kiállítása arról tanúskodik, hogy 
a társaság sikeresen versenyez a külföldi műkiado 
vállalkozásokkal. Az illusztrált katalógust a vállalat 
(Budapest, VIII , Kerepesi-ut 17.) kívánatra minden 
műbaratnak szívesen megküldi díjtalanul

Birtokrendezesek cim alatt Krisztink,>víeh Ede 
földmivdesiigyi ministeri osztálytanácsos tollából nagv- 
érdekű közgazdasági munka jelent meg a l’allas iro­
dalmi részvénytársaság kiadásában, amelyből lapunk 
mai számában mutatványt is közlünk. A 11S oldalra 
terjedő s két térképmelléklettel ellátott könyv arról 
a tanulmanyutról számol be, melyet szerző, a földmi- 
velésiigyi minister megbízásából ez év őszén az oszt 
rak, bajor, wiirtembergi és hade ni birtok rendezések 
ismertetése céljából végzett. Az érdekes jelenles be­
vezető része hazai viszonyainkkkal is foglalkozik, tár­
gyalja a birtokrendezések ügyének történeti fejlődé­
sét, a mai jogállapotot s a felmerült panaszokat és 
óhajokat ; zárszavában pedig az állami feladatok kií­
rót jelöli meg s részletes vadatot nyújt a nemsokára 
munkába veendő uj tagosítás! törvén}- alapvonalaihoz 
kifejtvén, hogy a birtokrendezési eljárást a magva i 
kisbirtokos-osztály talpraallitasa éidőkében nálunk is 
egyszerűsíteni kell. A díszesen kiállított munka ara 
egy korona.

Nyilttér.

Boldog új évet kíván
mélyen tisztelt vendégeinek és jóakaróinak

KLEIN JAKAB
központi kávés.

Süketek hallanak.
«Die Illustrate Welt» citnü folyóirat, Chiswirck 

High Road No. 626 London W) egy csodálatos gyógy­
módnak a leírását közli, melyet süketség, t ül zúgás 
ellen, bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat. Az 
újság ezen száma mindenkinek ingyen mcgküldctik, ha 
a cimét az «Illustrate Welt» szerkesztőségébe beküldi.

FELELŐS SZERKESZTŐ) ÉS KIADÓTULAJDONOS:

UDVARDY IGNÁC.

U

fi\



>er 22.

\\y] és Tsa 
'ürme hu. 

Mának hg. 
hi magyar 
l «dalomban
vagy ft,-fi 

by házi sti- 
ri hangvor- 
itelc miatt 
ben remek 
[in ajanlva. 
[egyes szó-

pita ma jc- 
;el gyára­

ik’) gyiij te­
rmának, a 
jeleset íöb­
leimmel. A 
jiieg figyelt s 
B67. szám 
|k legszebb 
[Tivadar je­
ll ekes niesi 
In cg azt az 
Izet el mi ah- 
li keresztül
ff/.,' ■ •
irdekes fü­
le/~ ;/zy-nak 
■elvet Szabó 

A E nép- 
bb európai 
ínyt vet az 
[rósz iro ti j 
rigv di .ima - 
[reg<
lel jég 
jphato. L gy 
Imi
I
i inner- féle 
Andrássv-

mag) at­
ari ta ki 

jegyzékét, 
szerezhe- 
idegen, a 
füzet már

ti In
nyelven 
tass aga,

I
m tikiadé» 

a vállalat 
a minden

iis\\ Írek 
gyéig)-
ülzúgás 
Itat. Az 
tik, ha 
>e küldi.

1901 december 29. ZALAME67G

Szőlőoltványok
szokvány minőségben.

A legkiválóbb 43 bor- és csemegefajokban, faj­
tisztán. teljes jótállással.

ÉLŐKERITÉS.
Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három évi tör­
lesztésre is adatik.

■ • . ... -cd v\ r-an fejlődő sövéuynövéuy. Ez az egye-
; , K ..i Ív őri•!<«>< kerítés nevelhető pár év alatt rend- 

• v kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
ipró nyulak sem hatolhatnak át. Minden ren­

deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékeltetik. E.-.ei csemete eleg 200 méterre. Ara ti írt.

Diocsemeték. Óriási jövedelmet biztosi tó voltánál
íoí^va ennek tenyésztése számos gnz- 
d a sálban az utóbbi időben rendkívül 

-------------—------------- elterjedt.
Színes fénynyomatu föárjegyzék ingyen és bérmentve kül
,U-tik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken 
kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki a/t címére ingyen 
é> bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy Csá­
kul. ahol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, varoson, 
falun, pusztán, gazdag vagy síegény családnál egyaránt. Így 
még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni nem akar­
nak. mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cilii

„Érraelléki első szölöoltvány-telep NAGY GÁBOR NagyKágya 
u. p. Székelyhid.

János 1/2-edrész jutalékara 55 korona. XV. a rádi 
1272 számú tjkvben j 438 hrszám alattiból Eszter 
János 1/.,-edrcsz jutalékára 36 korona kikiáltási urban 
az alábbi feltételek mellett az árverés elrendeltetik 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. 
évi január ho 25. napjának d. e. 10 orakor Kádon,
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan- 
becsarának 10%-át. vagyis 2 K 30 fül., 43 K, 9 K 
20 fill., 4 K 40 fill., 20 K 90 fill., 5 K 90 fill., 4 K
80 fill, 1 K 30 fill., 1 K 40 fül., 50 fill., I K 80 fill
12 K 20 fill., 2 K 10 fill., 1 K 30 fill., 20 fill., 1 K
58 fill, 7 K 10 fill,, 30 K 40 fill., 31 K 30 fül., 25 K,
13 K 80 fill., 16 K, 11 K 10 fill., 3 K 60 fillért
készpénzben vagy az 1881. évi EX. t.-c. 48. §. alatt jelzett 
árfolyammal számított vagy az 1881. évi november hó 
1-én 3333 sz. a. kelt I. M rendelet 8. S-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kíküidolt kezeit*. .. se te i s i... 
vacry az 1881. EX. t.-c. 170. ij-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt álszolgaitatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1901. évi december 9 en

Rutich. kir. lörv. bitó.

Védjegy ’.

77KEN b 7

pálinka (sósborszesz)

Vértes gyógSrész‘
használatban a leghatáso­
sabb. Feltétlen tisztasága kö­
vetkeztében úgy külső, mint 
belső használatra mindenek 

előtt legjobban alkalmas, 
különösen is a most annyira 

kedvelt gyurómódszerre 
(massage). Kitűnő sikerrel 
hasznallatik k'öszvény, czítz. 
iney bit lések ellen, bénulások,

ficamoknál, gyula tins és kelésnél, továbbá a fej­
bőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; bel­
sőleg gvomor oöi cs, rosszullét, fejfájás stb. ellen. 
Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, lcvélhot- 
doknak, sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. 
Valódi csak a m< Ili kéit védjcgygycl. légy üveg 
30 fill., I és 2 kori na. Kapható Zalaegerszegen : 
1 a ív di u Mili.ib . Jan benne, Koszteliez Miksa, 
Rado \ntal és I lubinszk) Adolf urak kercskedé 
sob II, s általában ott, hol plakátok a fenti ved- 

jegygyel lathatók, valamint közvetlen:

Vértes L. Sas-gyógysz. Lúgoson.

au HM55 sz. tkv. 901.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zalovánnegyei tpénztár veg- 
reha fiaténak Tóth Rozi és torsai végrehajtást szén
vedo ellen 243 korona tőke 
iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi

korona j t 
h91 számú tjkvben f

XIV. a r

követelés és járulékai 
kir. tör­

vényszék területén levő, a rádi 670 .sz. tkvben 
1Ó77 12. hrszam alatt Tóth Rozi Szigcthy Mihály né 

tulajdonául fölvett ingatlanokra : 23 korona II, a rádi 
1024 számit tjkvben Tóth Rozi Oláh Imréné túl aj do 
naul fölvett következő ingatlanokra : f hrszám 
alattira 430 korona f 787/a hrszám alattira 92 korona 
Hl. a rádi 1188 számit tjkvben ugyanazok tulajdonául 
fölvett : fi384 hrszam alattira 44 korona f 1391 hrszám 
alattira 209 korona. IV. a rádi 1187 számú tjkvben 
I 1263 hrszam alattiból Tóth Rozi 72 edrészbeni ju­
talékára 59 korona. V. a rádi 1186 számú tjkvben f 
574 hrszám alattiból ugyanannak 1/2-cdrcsz jutalékara 
fS korona. Vb a rádi 1191 számú tjkvben fölvett in­
gatlanokból ugyanannak ‘/^-cdrész jutalékára és pedig 
-? 1072 hrszámra 13 korona f 1717 hrszamra 14 ko­
rona VII. a radi 1189 szánni tjkvben f 1390 hrszam 
alattiból ugyanannak V.-ödrész jutalékára 5 korona 
YI1I a ra(li 1185 számit tjkvben f 253 hrszám alat­
tiból ugyanannak 1 -,-ödrész jutalékára 18 korona; 
IX a radi 1193 szánni tjbvben 1865 hrszam alattiból 
Tóth Rozi cs Ksztci János 7r, ödrész jutalékara 122 
korona \. a rádi 1196 számú tjkvben fölvett követ- 
kező ingatlanokból Tóth Rozi V5-ödrész jutalékára: 
j- 368 hrszam alattira 21 korona f 559 hrszam alat­
tira 13 '"'.on;, t 1216 hrszám 

rádi

alattira 2 korona XI. 
[590 hrszám alattiból

Szabó László V.-cdrcsz jutalékára 230 korona XII a 
radi m tómű tjkvben t I860 hrszam álamból hsz 
Janos ’/,-edrész jutalékára 138 korona. XIII. apad, 
1033 hrszamu tjkvben f 80/b/t hrszam alatt,bol LszU r

adiJános 7.,-edresz jutalékara 160 korona 
1207 számú tjkvben + 12/b hrszam alattiból Eszter

Eladó szőlővessző.
Dr. Kereszíúry József jánkahegyi

telepéről ] 902. év tavaszán eladásra ke­
rülnek a következő

hazai gyökeres szőlővesszők:
1850 drb szlankamenka,
2050 » olasz rizling,
2000 / oportó-burgundi,
2100 piros kövidinka,
1400 * vegyes chasselas,
250 különféle esquisit csemege. 
X vesszők filloxera-mentes szűz föld­

ben gyökereztek, kifogástalan gyökérzet- 
tej biítuik jégverés, fagy és peronospora 
mentesek.
Ára íooo darabonként 20 korona.
Foglalóval biztosított előjegyzés esetén 

19 korona.
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Új! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal 
mo.shatóan ujja aranyozhat: 
tükör- és képke; 11 a, szobrot, 

virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., )/s literes üveg frt 1.50, 1I* literes nagy üveg 3 irt. 
— Spott-czikkek, gyermek-jaiekszerek, háztartási- és 
ebédlő asztal-kellekek utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felöl nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér,

a ügegyszei u.'btol ;t legfinomabb 
kittiéiig PyjutányosabDan kan- 
hatók úgv készpénzért, mint

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-néi
Budapest, VI., Teréz-körút 8. >üt

Képes árjegyzék Ingyen es bérmentve, m

HÖTHLIKG VILMOS magkersskeiiőnál
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. í
§íSS~ Árjegyzék ingyen es bérmentve. TSS)

Ár" Neusteln Fiilöp hashajtó-piruláit,
melyek évek óta kttünöeknek bizonyultak es előkelő 
orvosok áltál könnyű hashajtó- es felolilo-szerül 
ajánl tatnak. — Egv doboz 15 pirulát 30 filler. 
S Minden gyótryNzertarban kapható.

Neustein-fete gyógyszerfar. Becs, I., Plankengasse 6.

09

Dupla villanydelejes kereszt»vagy
nz,i j [fi (Y H. B. 80907. sz. Gyógyit 
üoillugi és feliidit jótállás 
mellett : köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fülzaígás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegbetegségnél. Azon beteg, aki S6967. sz. ké­
születiem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
használt, ott kérem az én készülékemet megkísérelni ; 
meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról,
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.
könnyebb betegségeknél I idült betegségeknél alkal- 

alkalmazando. % 1 mazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy elő­

leges fizetéssel a bel- és külföld részére :
ill'll I rn A! BCDT BUDAPEST, Vadász-utcza 42/H. 0.
mULLLn AlUlíí i —= Kélmán-utcza sarok. ==

EH1AL KAROLY
5«.«»s8 ora-jiyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet —

Budapest, IV., Károly-körút 20.

üp; festék-, kencze- és lakkgyár

K
ráter e: ésT?
— József főherczeg udvari száUítója,

a magyar allamvasutak ^,aTiftsó”aagyYal-a-la—
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

RITKA ALKALOM
kiváló magyar műveknek rendki-
vül leszállított áron való beszerzésére!

—d

köztudomás szerint több mint négy évtizeden át
Száz ós száz oly müvei gazdagította irodal­
munkat, melyekről a jó öreg Toitly Ferenc 
irodalmi kézikönyvében azt írja, hogy azok

irodalomtörténetünk legfényesebb 
lapjain vannak megörökítve!

A kiadót az aggkor árnyai nyugalomra 
és arra intik, hogy kiadói tevékenységet im­
már az elkerülhetleu actuális és toly tab da­
gos müvekre szorítsa. L.lhat. i ózta tehát ki­
adásai készleteinek tetemes és többnyire 
valóban eléviiletlen becsű részét tetemesen 
leszállított áron aj.min ni fel a művi t 
könyvbarátoknak, kulturális, nép és más nyil­
vános könyvtáraknak, kaszinóknak, önképző­
köröknek stb. Ezen müvek jegyzéke, me y 
a mai irodalmi túlproductíó és hajsza aram 
latában is méltó a kény vbaratok tig\ cí­
mere, és mely számos ünnepi ajándékokra 
alkalmas értékes müveket — első kiadások­
ban es oly fenyes diszkötesekben. aminók a 
könyvpiaezra sohasem jutottak is tattal-

6
máz. komoly reflekt,tusoknak bermentve ren­
delkezésére all.

E-Z alkalommal ajánlom a közönség párt­
fogasába

kői \y Vkercskcc lesemet
az absolutizmus legsotc- 

Ű petiti orcrmanizalo évei-isüE 1857-b
melyet
ben annyi veszeti" és üldözés között, mint 
magyarnyelvű, de világirodalmi üzletet alapí­
tott am tizen üzletem állandó szállítója a 
nagy országos központi cs számos vidéki 
könyvtárnak és az ország minden osztáti u 
intelligenciájának jóakaratával, bizalmá­
val, sói barátságával folyton dicsekedhetik.

Sok évi s/ivélycs viszony Páris, London, 
Roma. Németország, úgy fővárosunk leg­
elők. iobb kiadóival, képessé teszi könyvke­
reskedés m l a mai nagy concurrentiával is 
Pi, akii den ide értve n bel- es külföldi an- 
tiquáriusokat is, ily kép jó u ickki 1 biztosit 
hatom a t. közönséget, hogy
minden irodalmi megbízatás a legszolidabban, legju- 
tányosabban es a legszigorúbb lelkiismeretességgel 
inteztetik elí

ív on VVpiac/1 ci őuiiaocm ... .......

RÁTH MÓR, Budapest, Haas-palota.
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Levél a közönséghez.
Ezelőtt öt esztendővel szerkesztőnk jotckonyeélra 

fogadott valakivel, hogy egy esztendeig minden héten 
uj előfizetési fölhívást ir a Kakas Mártonba.

A fogadást fényesen megnyerte, de egy kelle­
metlen következménye mégis lett: a közönség any­
ucira hozza szokott ezekhez az előfizetési tölhivások- 
lioz, hogy az egy év leforgása után is követelte, sőt 
százával küldtek be a mintát, a mire mi többé-kevésbbé 
sikerült fölhívásokat gyártottunk.

Ezeknek a fulhixasoknak az volt mindig a lénye­
gük, hogy minden mcgvaltozhatik, de a Kakas Márton 
előfizetési ara még akkor is 8 korona marad, mikor 
a kihűlt földön az utolsó eszkimó az utolsó darab 
fokát az utolsó Kakas Marton ba pakolja, mivel több 
napi vadászatra akar kirándulni.

Fajdalom, az eszkimónak nem Iessz meg ez az 
öröme, mert bár a föld még oly távol áll a kihűlés­
től, mint a rendőrség attól, hogy Kecskemétit meg 
fogja : előfizetési arunk már a jövő 1902-iki évben 
emelkedik nyolcról tizenkettőre, tudniillik tizen­
két koronára.

Ezt az emelést először is becsük tinik parancsolta, 
mert bel- es külföldi vicclaptársainktól folyton annak 
a gyanúsításnak voltunk kitéve, hogy lopjuk a papi­
rost, a testeket, a képeket es hogy nagy szubvenciói 
kapunk a soproni és le is-cc Ili takarékpénztáraktól. 
különben nem adhatnék a lapot egy évre nyolc ko­
ronáért.

Eljárásunkat igazolja az alkattan is, mert ha a 
daru magasra röpül cs széfén szolhogy szólhatna 
szépen a Kakas, mikor előfizetési ara oly alacsonyan 
repül ?

De eljárásunkat igazoljak kiilömböző tekintélyek 
is, a kiktől megkérdeztük a dolgot. így Santos-Dumont, 
a kiváló léghajós, ezt Írja nekünk :

«Eégi illáimban egy bántott szerfelett, az, hogy 
én onan felülről a föld minden szépségében gyönyör­
ködtem, csak a Kakas Marton előfizetési arat nem 
tudtam soha, még a legerősebb tengerészlatcsőwl se 
fölfedezni: az alacsony-:

Kecskemét !iy Győző, az ismert utazó, ezt tavira- 
tozza nekünk : 1 lógván ? En cl tudok emelni habozás
nélkül Öl HM IIH > forintot és önök haboznak emelni az 
előfizetési arat?

I hivatkozhatnunk (de nem tesszük) Machiavellire, 
az ismert allambölcseszrc, a ki azt állította egyik el­
feledett munkájába:-., hogy csak a számár ember kon­
zekvens. l eire magyarázott elmebeli tehetségünk hely­
reigazit ása céljából kell lehat szót, vagyis előfizetési 
arat emelnünk.

Faragé) jó/sef, az ismert erőmüvész, végezte a 
produkciót, nagyszámú, de válogatott közönség jelen­
léteben. E társasagot Így jellemezte az amerikai Life 
eor\ ik átutazó szerkesztője : társaság nem volt
gyes, de a felvágott igen. (Mert tudni kell, hogy látva 
a meleg íogdtatast, hideg bültével szolgáltunk.)

De eleg volt a kom oh szóból. Verjünk at az 
előfizetésre.

a Kakas Márton
előfizetési ára:

negyedévre................................................... 3 korona
félévre ........................................................ & „
egész évre..................................................12 »

] ISZtt li tti l

a KAKAS MÁRTON
szerkzsztősc^ cs kiadóhivatala 

/indaTest, l 'l/J., R'ökk Szilárd-utca 4. sz.

A Richter-féle

LINIMENTÜM CAPS. COMP.
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer. a mely már több mint 
3:j Y megbízható hvdörzsütésul alkalmaz tátik 
köszvenyncl, csúznal és meghűléseknél.
Intés öilfmyabb utánzatok miatt bevásárláskor
- - - - - i— óvatosak legyünk és csakis eredeti üvegeket
dobozokban a,.Horgony“ védj egy gyei es a„Richter“ ezég- 
jegyzóssel fogadjunk el. — 80 I.. 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban kapható.
F ■ raktál .Török József gyógyszer.-sziléi 
Budapesten. «
Fticnter JE1. Ad. és társa,

033.2Z. és kir. udvari szállítók.
Rudolstadt.
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Hirdetmény.
A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület igazgatósága 

részéről közzé tétetik, hogy az egyesületi alapszabályok 5. S-a értelmében három 
évi időtartamra megalakulandó

huszonhetedik üzletcsoport
az 1902-ik évi január hó első hétfőjén működését megkezdendi.

Az aláírási iveket ezen üzletcsoportra már megnyitottuk s a belépni kivánok 
intézetünk irodai helyiségében hétfőnként a nap bármely szakában aláírhatják.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és 
támogatásra méltó voltára, amit a 26 éves sikeres működése legfényesebben igazol, 
tisztelettel felhívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. közönséget arról 
is értesíteni, hogy a f, 1901. év végén lejáró huszonnegyedik üzletcsoport beté­
tek 1902. évi január hó 2-án d, e. 9-12-ig és d. u. 2—5-ig az egyesület irodai 
helyiségében kifizettetnek.

Ívelt Zalaegerszegen. 1901. évi december hó 10 én.

Az igazgatóság. lő*
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Napról-napra miudinKább

jótéteményneK
cs szüKsegletncK bizonyul 
minden családban a

Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta Kávé
használata.

Gondos háziasszony ne Késlekedjek
tovább ezt a jóízű es egeszseges 
Kávé italt bevezetni.

nem létezik, esTisztább pótkávé
nincsen jobo pótlás a babkave 
helyebe, a hol ez orvosilag eitiltatott.

Kathreinzr-fele Kneipp-malata kave
csakis a »Kneipp paten védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. Nyitva 
mérlegelt, vagy másképen csoma­
golt maláta Kávé soha sem rr=

Kathreiner.
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Legolcsóbb és leghatásosabb trágyázás.
........................... A Cséry-féle szemétfuvarozási és feldolgozási részvénytársaság által a főváros területén összegyűjtött

rostált és compostirozott szeméttrágya
előnyös vegyi összetétele és dús nitrogén, phosphor és kálitartalmánál fogva úgy a

gabonafélék, mint pedig szőlők trágyázására kiválóan alkalmas.
Az eddigi kísérletek eredményei bizonyítják c t ragya szer rendkívüli előnyeit.

A szemettragya beszerzési ara nagy beiért éke dacára olcsóbb, mint a természetes marhatragya vagy bármely műtrágya.
Részletes árajánlattal és ismertető füzettel szívesen szolgál a kizárólagos eladással megbízott

Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság.
BUDAPEST, V., Váci-körut 32.

Nyomatott Breisach Sámuel könyvnyomdájában Zala-Egerszegen.


